

Invex 2008

Svůj 18. ročník si rozhodně za rámeček nedá: Invex, Digitek a nově i Interkamera nenabídlý od 6. do 9. října na brněnském výstavišti **ŽÁDNOU ZÁPLAVU NOVINEK**, trendů nebo zajímavostí. Chudá účast především ze strany vystavovatelů a nezáměr největších IT výrobců zasadily tradičnímu veletrhu těžkou ránu. Přinášíme vám alespoň několik zajímavostí.

JOSEF MIKA



ZONER PHOTO STUDIO 11

Vylepšený fotonástroj

Dominantní stánek Zoneru zachraňoval chudou expozici celé Interkamery. Zoner zde jako již tradičně představil novou verzi svého úspěšného programu pro zpracování fotografií Photo Studio. „Jedenáctka“ slibuje vylepšené uživatelské rozhraní, lepší využití výkonu vícejádrových procesorů, funkce automatického třídění a aktualizované nástroje pro zpracování RAW souborů. Ostatně, můžete si ji hned vyzkoušet i z našeho Chip DVD.

AMILO GRAPHICBOOSTER

Externí notebooková grafika

Zajímavým nápadem od Fujitsu Siemens je externí grafika pro notebooky (ATI Mobility Radeon HD 3870 s 512 MB GDDR3). Připojuje se přes speciální port, který má dosud jen jeden model notebooku (Amilo Sa 3650). Také přepínání mezi integrovanou a externí grafikou zatím funguje jen při restartu. Výrobce ale slibuje další vylepšení.



Digitek, který se zaměřuje na spotřební elektroniku a zábavu a který ještě loni účastí firem i zájmem návštěvníků táhl chřadnoucí Invex, letos přilákal jen minimum velkých značek. Nově zařazená Interkamera dopadla ještě hůře a organizátorům nakonec nezbylo nic jiného než premiérový brněnský ročník dříve poměrně úspěšné pražské fotovýstavy pojmout spíše jako výstavu fotografií nejrůznějšího druhu a místo pro ne-

závazné workshopy. Paradoxně tak lépe dopadl spíše Invex, který představil alespoň širší nabídku podnikových informačních systémů.

Organizátoři sice uspořádali bohatý doprovodný program odborných konferencí a k Invexu a Digitektu přidali také veletrh pracovních příležitostí Job Fair, to ale velmi rozpačitý dojem návštěvníků příliš nezachránilo. Nad dalším osudem nejnámějšího českého IT veletrhu tak visí velký otazník.

STÁTNÍ SPRÁVA

Elektronická občanka

Občanský průkaz v podobě čipové karty by měl doplnit stávající „papírové“ kartičky už v příštím roce. Aspoň to tvrdili zástupci státní správy, kteří na Invexu představili nové projekty v rámci plánované digitalizace veřejných služeb. O čipovou kartu bude potřeba požádat, dostat by ji ale měl každý zájemce, kterému by následně měla pomoci v přístupu ke službám státní správy. Kontaktní čip se bude aktivovat prostřednictvím PIN kódu, jehož číselnou podobu bude znát pouze držitel e-občanky.

NOVAVOICE

Počítače slyší

Systém, který rozumí lidské řeči, navíc v češtině! Nejedná se o předem naučených pár slov, ale o plnohodnotné řešení, které převádí celé věty na text. Stačí vzít do ruky mikrofon a začít zřetelně mluvit. Program představený společností Consulting Company Novasoft začne celé věty psát jako rychlá sekretářka. Fascinující byla úspěšnost rozpoznání slov, která atakovala 100 %. Jak je program používán v praxi, na to se můžete podívat na stránce www.ccnovasoft.cz/?go=novavoice_solution_health&lang=cz, na které Novasoft přichystal krátké video z praxe.



LENOVO THINKPAD W700

Pro špičkové aplikace

Jako první má mobilní pracovní stanice se 17" displejem zabudovaný tablet (12 x 8 cm) a také funkci pro kalibraci barev. Může se pochlubit i dalšími zajímavými aspekty, jako je nová mobilní grafika nVidia Quadro FX, čtyřjádrový procesor, možnost přikoupit další dvojici pevných disků (včetně SSD) v konfiguraci RAID, až 8 GB paměti DDR3 a skvělá konektivita.

PORTRAIT PROFESSIONAL

Vylepšování portrétů

Software pro zpracování obrazů Portrait Professional od Anthropics Technology je nyní k dispozici ve verzi 8. Program slouží především ke zpracovávání portrétních fotografií: části obličejů mohou být přizpůsobeny, například rty mohou být zvětšeny nebo může být změněna barva očí. Uživatel nejprve označí různé body na obličejí. Posuvníky pak pomáhají vylepšit například obočí.

INFO: www.anthropics.com



DELL LATITUDE E6400

Notebook vydrží až 19 hodin

Je to sen každého uživatele laptopu: nový notebook Dellu Latitude E6400 vydrží až 19 hodin bez energie z elektrické zásuvky. Technologie není nijak zvlášť spektakulární: protože Dell zatím nevynalezl žádný superakumulátor, dlouhý čas fungování bez baterií je potřeba zajistit pomocí přidavných článkových akumulátorů, které jsou upevněny pod notebookem – a je také možné je za příplatek doplnit interní 9člankovou baterií. V přístroji pracuje procesor Core 2 Duo P8400 s 2,26 GHz, podporovaný jedním až osmi GB pracovní paměti. 14,1palcový displej disponuje rozlišením 1 280 × 800 pixelů, za příplatek je k dispozici varianta se zadním LED podsvícením a rozlišením 1 440 × 900 pixelů. Jako prostor pro ukládání nabízí Dell volitelně klasický pevný disk nebo Solid State Disk.

INFO: www.dell.cz

PRACOVNÍ PORTÁL

Hledejte práci moderně

Společnost Atobo spustila provoz nového pracovního a HR portálu SprávnýKrok.cz (www.spravnykrok.cz). Tento portál nabízí firmám registraci a možnost uveřejnění volných pracovních pozic zdarma, přičemž zpoplatněn bude pouze skutečný zájem uchazeče. Firmy a subjekty platí pouze za relevantní kontakt s vybraným uchazečem, na rozdíl od stávajících serverů, kde jsou zavedeny paušální platby bez záruk. Nový portál nabízí v současné době okolo 40 000 volných pracovních pozic po celé ČR. Kromě nového obchodního modelu nabízí portál uživatelům a klientům řadu dalších aplikací a služeb, jako např. možnost geografického vyhledávání volných pracovních pozic v mapě inspirované technologií Google, výsledky vyhledávání řazené výhradně podle relevance, systém referencí a odkazování podobný populárním sociálním sítím typu LinkedIn nebo Facebook.